

香港教育界人士表示

## 加强对青少年国家安全教育十分必要

新华社香港电 多名香港教育界人士近日接受新华社采访时表示，加强对香港青少年的国家安全教育十分必要，既有利于他们个人成长，也将对维护香港繁荣稳定发挥重要作用。

香港教联会主席、香港教联会会长黄楚标学校校长黄锦良表示，从去年的社会事件看，一些香港青少年对国家安全的重要性和严肃性认识不足，对现行相关法律缺乏足够的敬畏之心。特区政府应当推动社会各界特别是青少年认清国家安全与香港社会繁荣之间的关系，了解在宪法和香港基本法中香港维护国家安全的责任与义务，进而形成自觉维护国家安全的社会氛围。

香港高等教育评议会秘书长周文港强调，有的香港年轻人较少学习关于国家安全的知识，容易受到社交媒体上谣言的误导，从而做出不理性行为。因此，增强香港年轻人的国家安全意识是当务之急。

香港培侨中学教师穆家骏指出，香港青少年应该明白，维护国家安全是每个人的基本责任与义务；国家安全既包括军事、主权上的安全，也包括科技安全、金融安全、社会公共安全等内容。回顾历史，只有国家富强，民众的生活才能更加幸福，香港青少年应当自觉维护国家安全。

针对如何增强香港青少年对国家安全的认识，香港专业进修学校校长陈卓禧表示，从目前香港社会状况看，除了要营造自觉维护国家安全的社会氛围外，还要创造机会让青少年对国家安全有直观、感性的体验，并以青少年喜爱的形式为他们提供系统性的国情知识教育。

香港将军澳香岛中学校长邓飞强调，香港教育工作者首先要增强对国家安全的认识，更为准确地理解“一国两制”下香港维护国家安全的重要性与必要性。同时，特区政府教育部门应当把相关知识系统化、全面化，让整个教育界进行国家安全教育时有所依据。

周文港指出，要做好国家安全方面的教育工作，一方面在课程内容上必须做好历史教育、国情教育，另一方面，在课程以外，可通过历史场景考察、电影观赏、专题研习等方式，让学生更深入地认识到国家安全的重要性。特区政府教育部门在这一方面需要提供具体、适宜的指引，避免用心不良的政客胡作非为。

陈卓禧表示，培养青少年的国家观念、对青少年进行国家安全教育，是引导他们建立崇高价值观和世界观的必由之路。香港青少年是香港未来所在，香港落实好“一国两制”是实现中华民族伟大复兴的一部分，无论面对什么困难和挑战，都一定要把国家安全教育工作做好。

邓飞对此充满信心。他说，只要特区政府、教育界及社会各界都能认真对待，下大力气推动，就一定能够把这件事做好。

## 香港立法会通过第二轮抗疫基金拨款

林郑月娥表示欢迎

新华社香港电 香港特区立法会财务委员会4月18日下午表决通过特区政府有关第二轮防疫抗疫基金的1375亿港元拨款申请，行政长官林郑月娥对此表示欢迎。

林郑月娥表示，疫情对香港经济造成史无前例的冲击，各行各业都大受影响，很多企业面临倒闭，大规模裁员随时出现。政府有必要采取果断、破格的措施，防止情况恶化，并解企业和雇员的燃眉之急。

4月8日，林郑月娥公布第二轮纾困措施，涉及1375亿港元，全面支援企业经营、保障市民就业以及让经济在疫情受控后尽快

复苏。

她介绍说，这一轮纾困措施包括动用810亿港元为雇主提供工资补贴的“保就业”计划、针对受重创行业的资助、协助企业资金周转的担保贷款计划、放宽申领综援资格以支援失业人士、落实港铁宽减车费等，将直接或间接让数以百万计市民受惠。

林郑月娥表示，连同第一轮防疫抗疫基金的300亿港元和在2020至2021年度财政预算案中涉及的1200亿港元，特区政府就疫情推出的纾困措施总承担额已达2875亿港元，占香港本地生产总值百分之十。

## 数说台湾

### 今年经济增长率预估下调至1.03%

台湾中华经济研究院4月17日公布最新预测，将2020年台湾经济增长率预估值从去年12月发布的2.44%下修为1.03%。

该机构表示，由于新冠肺炎疫情延烧，2020年的经济形势“内外皆冷”。中经院预测台湾今年各季度经济成长分别为1.83%、-0.12%、0.52%、1.86%。2020年3月份订单增加主要受惠于大陆生产线陆续复工。

### 3月外销订单比去年同期增加4.3%

台湾当局经济事务主管部门4月20日发布统计数据显示，今年3月台湾企业外销订单金额为402.6亿美元，比去年同期增加4.3%，大幅优于预期。第一季度外销订单1042.4亿美元，年减3.5%。3月份订单增加主要受惠于大陆生产线陆续复工。

### 全台新冠肺炎确诊病例累计达420人

台湾地区流行疫情指挥中心4月19日公布，台湾新增22例新冠肺炎确诊病例，其中21例为台军舰实习生和军人，另外1例为境外输入病例，累计确诊420人。

据指挥中心介绍，新增确诊病例中的军舰实习生和军人为19男2女，年龄在20多岁到40多岁之间，发病日期介于4月14日至18日，感染源还在调查中。

(据新华社电)



天气转暖，农时紧迫，厦门市翔安区内厝镇前垵村的蔬菜基地中，工人们正开足马力抓紧采收胡萝卜。胡萝卜是厦门冬春季保鲜蔬菜的代表，也是当地特色农产品出口的大项目。今年受疫情影响，一度出现价格低迷、销量不佳的情况。得益于厦门市各项防疫优惠政策助力和当地税务部门的细致服务，目前出口形势已转暖。截至4月下旬，翔安区胡萝卜累计出口至“一带一路”沿线国家398批、1.53万吨、累计4740万元人民币，占出口总数的80%以上，成为防疫期间支撑当地出口的中坚力量。

李睿 王火炎摄影报道

## 民进党当局处置疫情玩“双标”自打嘴巴

柴逸扉

据台媒报道，近期一对旅居美国30年的台湾夫妇出现疑似新冠肺炎症状后返台，并最终确诊。虽然妻子没有台湾健保，民进党当局仍以公帑为其隔离、检测付费。此事遭外界质疑后，台行政机构负责人苏贞昌称，两人终究是台湾人，面对同胞伸援手，“这是人情之常，不要太计较”。乍听之下，苏贞昌这番话讲得好有道理。然而真实的情形是，自疫情发生以来，苏贞昌们的所作所为，已经无可辩驳地证明了他们嘴上挂着的所谓“人之常情”完全是欺人之谈。尤其是对于滞留大陆的台胞，民进党当局根本不顾“人情之常”，“锱铢必较”、处处刁难，充分暴露了其“政治防疫”、反复无常的“双标”嘴脸。对照现实，苏贞昌此番言论无疑自打嘴巴。

在接回滞留境外台胞方面，民进党当局操作“双标”。这对夫妇在纽约发病后坚持先后搭机返台，造成12名机组成员、7名乘客被列入隔离名单。尽管对岛内防疫造成不小的冲击，民进党当局仍“宽容以待”。然而，当大陆刚开始发生疫情时，民进党当局就借口首次集中返台的滞鄂台胞中有所谓确诊病例，对大陆大肆攻击、责难，一再延宕后续进程，让滞鄂台胞的返乡之路变得遥遥无期。即使如今大陆疫情已得到控制、原先疫情最严重的湖北武汉已解封多日，民进党当局仍然不准滞鄂台胞自行返台。都是同胞，为何待遇能有天壤之别？

在涉及健保使用方面，民进党当局操作“双标”。

旅美的台籍人士没有台湾健保，却能享受民进党当局的公费医疗服务。

但是，当日前有绿营民意代表要

求加码排除大陆配偶适用台湾健保时，

民进党当局却“噤声”了。为何按时缴纳健保费的陆配还不如没有健保的旅美台胞？这不是双重标准又是什么？

类似的情况还有很多。比如口罩，

当大陆发生疫情口罩紧缺之时，民进党

当局严禁口罩出口，声称要先满足岛内

需求。如今他们却又向其他国家百万个、

千万个地“豪捐”，声称帮助他人是美德。

还有像入境标准，台胞从大陆返回就要

接受严格检测、集中隔离，而同样是台

胞，他们从欧美国家返台时却只要接受

宽松的检疫、可以选择居家观察。

一系列双重标准的操作，背后当然

都是政治算计。趁着疫情，大肆操弄

“反中仇陆”的民粹、大搞“挟洋自重”

的把戏，民进党自以为得计，殊不知这

一切早已埋下更多祸根。操弄“双标”，

不仅撕裂台湾社会、升高两岸对抗、加

剧台海动荡，也直接影响岛内防疫，造

成社会恐慌。

正是这种“双标”操作，岛内的口

罩资源始终紧张，排队买口罩的人群络

绎不绝，就连执勤的“阿兵哥”一天也

只能分到一片口罩，甚至还被长官要求

自己上网预约购买。为了让大家重复利

用口罩，民进党当局的高官甚至在记者

会上示范起电锅干蒸口罩，贻笑大方。

正是这种“双标”操作，导致台湾

出现防疫漏洞、增加防疫负担，岛内确

诊病例节节攀升，目前已超过400人，未

来还有增加的可能。倘若疫情持续恶

化，岛内经济社会很可能将出现危机。

当前，世界范围内的疫情还在持

续，而中国大陆在抗疫方面的阶段性成

果也有目共睹。要想妥善解决岛内的疫

情问题，就应该客观看待问题，正视大

陆的防疫成果，正视欧美国家目前存在

的疫情风险，至少在执行标准上要一视

同仁。如果民进党当局和绿营分子冥顽

不灵，继续操弄双重标准处理疫情问

题，最终将自食恶果。

日 月 谈



搭乘“飞的”看美景

4月19日，工作人员在广西贺州市亿航智能健康小镇项目现

场，对自动无人驾驶飞行器进行航前检查。

作为粤港澳大湾区生态绿色“后花园”，贺州市抓住区位优势

积极推动文旅产业复工复产，引进20台自动驾驶飞行器开展

空中旅游业务，当地游客可搭乘空中“飞的”观赏美景，享受智

慧出行。

王 钰 摄 (人民图片)

## 香港疫情初现缓和但尚待观望

专家提醒市民不可掉以轻心

新华社香港4月19日电 (记者丁梓懿)香港新冠肺炎确诊病例连续8日录得个位数增长，多为输入个案或密切接触者。多位专家表示，疫情初见回落迹象，但疫情发展依然不可预测，呼吁市民持之以恒，切断社区传播链。

自12日至19日，香港8日共新增25例确诊病例个案。香港特区政府抗疫督导委员会专家顾问、香港中文大学呼吸系统学讲座教授许树昌表示，香港疫情稍有缓和，反映政府防疫措施见效，但市民仍需时刻保持警惕。目前还不能放宽防疫措施，要确保切断社区传播链。

香港特区行政会议成员林正财认为，香港疫情尚待观望，目前还不能说情况乐观。

仅一个星期录得个位数字新增并不足够，至少要多观察二至三个星期，才可评估疫情是否缓和，政府才可考虑是否放宽限制社交距离的措施。

为尽早识别患者和减低病毒在社区传播的风险，香港特区政府不断扩展强化实验室监测计划。香港特区政府食物及卫生局副局长徐德义表示，香港疫情有所改善，相信是多方面防疫措施和全体市民努力配合的结果。

徐德义表示，尽管过去几天确诊数字稍有回落，但综合海内外专家意见，这次疫情将会是持久战，而且疫情发展具一定波动性、不可预测性，因此是否放宽一系列防疫

措施，不可只依据短期内数字做决定。

香港由3月下旬开始新增个案快速上升，输入个案占多数，同时还出现多宗感染源不明的个案。特区政府出台多项新措施强化防疫防线，从严格境外输入、减少社区传播、强化检疫设施及加大财政支持力度等方面，全方位确保市民健康。

特区政府卫生署表示，由于近日有部分患者过了检疫期后没有病征但最终确诊，所以从20日起，由香港国际机场抵港人士在亚洲国际博览馆采集深喉唾液样本后会额外获得一个样本瓶，以便在完成检疫后再进行多次病毒测试。

卫生署卫生防护中心提醒市民，在日常生活中应尽量与他人保持适当社交距离，尤其应减少外出，避免聚餐或聚会等社交活动，以减少接触没有出现病征的感染者的机率，并降低社区出现群组个案的风险。

## 厦门推出惠台“26条”实施细则

本报电 据中新社报道，福建省厦门市近日就《关于进一步促进两岸经济文化交流合作的若干措施》(以下简称“26条措施”)出台《进一步促进两岸经济文化交流合作的若干措施实施细则》(以下简称“实施细则”)，进一步明确了相关政策的申报、办理程序。

2019年11月，大陆推出“26条措施”，帮助台湾企业、台湾同胞“在更大范围、更广领域”分享大陆发展机遇。其中，围绕5G产业热点，积极支持两岸企业就5G产业开展交流合作，台企可按市场化原则参与大陆5G技术研发、标准制定、产品测试和网络建设。

台企可同等参与大陆城市建筑垃圾资源化利用、园林废弃物资源化利用、城镇污泥无害化处置与资源化利用、再生资源和大宗工业固废综合利用等循环经济项目。

而近日厦门推出的“实施细则”公布了具体的政策及其申报条件、需要提交的材料清单、办理程序。此外，还将相关责任单位、联系人、联系电话、受理地点等一一列出。有不少还明确定了办理时限，包括法定时限和承诺时限，方便台胞台企查询、了解和办理相关业务。

厦门市委台港澳办有关人士表示，

厦门市将持续推进落实台胞台企同等待遇，把厦门打造成为两岸经贸合作最紧密区域、两岸文化交流交往最活跃平台、两岸直接往来最便捷通道、两岸同胞融合最温馨家园。

“大陆已持续出台‘31条措施’‘26条措施’等一系列惠台利民政策措施，为台湾同胞分享大陆发展机遇，提供更多同等待遇，受到台胞们的广泛欢迎和好评。”厦门市台商投资企业协会会长吴家莹表示，实施细则的及时推出，将帮助在厦台胞更全面、更准确地了解业务办理手续，切实享受政策优惠，真正感受到“厦门温度”。